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Η Ρουμάνα Αντίνα Βαλεάν είναι η νέα υποψήφια
Επίτροπος Μεταφορών της ΕΕ

2019/11/07 12:33 στην κατηγορία LOGISTICS

Την τοποθέτηση της Ρουμάνας Αντίνα Βαλεάν (Adina-Ioana Valean) ως υποψήφια
επίτροπο Μεταφορών της ΕΕ, ενέκρινε η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Της Βάσως Βεγιάζη

Υπενθυμίζεται ότι, για την εν λόγω θέση αρχικά είχε επιλεγεί η ευρωβουλευτής 
Rovana Plumb, ωστόσο απορρίφθηκε, καθώς η επιτροπή Νομικών Θεμάτων του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (JURI) αποφάνθηκε πως δεν πληροί τις προϋποθέσεις για να
συμμετάσχει στη νέα Κομισιόν, καθώς έχει προσωπικά συμφέροντα που συγκρούονταν 
με αυτά που έπρεπε να υπερασπιστεί προς όφελος της ΕΕ.

Σύμφωνα με το Reuters, η Ρουμανία είχε προτείνει δύο υποψηφίους, τον 38χρονο
Sigfriend Muresan, ειδικό σε θέματα οικονομίας και την 51χρονη Adina Valean, ειδική
σε θέματα μεταφορών. Και οι δύο τους είναι ευρωβουλευτές και μέλη του
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος.

Σύμφωνα με εκπρόσωπο της Κομισιόν «και οι δύο υποψήφιοι πέρασαν από συνέντευξη
με την νεοεκλεγείσα πρόεδρο και τα πήγαν καλά», ωστόσο σημείωσε ότι η κα Valean
αποφασίστηκε να αναλάβει το χαρτοφυλάκιο των μεταφορών.

Να σημειωθεί ότι, ο διορισμός της κα Valean θα πρέπει να «περάσει» πρώτα από το
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις 14 Νοεμβρίου, στις Βρυξέλλες, προτού επιβεβαιωθεί
επίσημα η υποψηφιότητά της.

Το CV της Valean

-Προτού γίνει πολιτικός, η Valean ήταν μέλος πολλών ιδρυμάτων και ενώσεων που
προωθούν τον διάλογο και την φιλελεύθερη οικονομική αγορά.

-Διαθέτει πτυχίο στα μαθηματικά και μεταπτυχιακές σπουδές στο κομμάτι της
εθνικής ασφάλειας και της άμυνας, ενώ ξεκίνησε την επαγγελματική της καριέρα της
ως καθηγήτρια μαθηματικών στο Βουκουρέστι.

-Έγινε μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου την 1η Ιανουαρίου 2007, με την
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προσχώρηση της Ρουμανίας στην ΕΕ.

-Από το 2014 έως το 2017, ήταν μια από τους αντιπροέδρους του Ευρωκοινοβουλίου
υπό την ηγεσία του τότε προέδρου Antonio Tajani.

-Το 2019 εξελέγη πρόεδρος της Επιτροπής Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας
(ITRE) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

-Είναι παντρεμένη με τον πρώην πρόεδρο του ρουμανικού Εθνικού Φιλελεύθερου
Κόμματος (PNL), Crin Antonescu, και έχει ένα γιο.


